



Poslovno udruženje komunalnih preduzeća **KOMDEL**

Beograd, Bulevar Kralja Aleksandra 125

Tel/Fax: 011 2406 373, Tel: 011 2400 227

E-mail: komdel@ttigroup.co.rs www.ttigroup.co.rs

Stručna služba: **TTI Group** d.o.o. Beograd

Beograd, septembar 2013. godine

INFORMACIJA 38

BELEŠKA SA SEDNICE UPRAVNOG ODBORA

Poslovno udruženje komunalnih preduzeća KOMDEL, u utorak 17-tog septembra u Kruševcu održalo je redovnu sednicu Upravnog odbora na kojoj su zauzeti stavovi po najvažnijim pitanjima vezanim za prevazilaženje evidentnih problema u funkcionisanju naših komunalnih sistema. Sednicu je vodio Predsednik Upravnog odbora, Dejan Raonić, direktor JKP „Čistoća“ iz Kragujevca.

Pored direktora komunalnih preduzeća iz Kruševca, Sombora, Vranja, Čačka, Pirot, Šapca, Sremske Mitrovice, Pančeva, Valjeva, Zrenjanina, Beočina, Prijepolja, Užica, Mladenovca, Rume, Svilajna, Lučana, Stare Pazove i Petrovca na Mlavi pozivu na sednicu odazvali su se i predstavnik resornog Ministarstva za građevinarstvo i urbanizam, kao i predstavnici Privredne komore Srbije u okviru koje KOMDEL deluje kao zasebna grupacija.

Po usvojenom dnevnom redu, razmatrani su materijali sa uporednim pokazateljima poslovanja za preko 180 naših javnih komunalnih preduzeća, kao i materijal u kome su sublimirane konkretne inicijative i predlozi KOMDEL-a za promenu i poboljšanje sistemskih rešenja. Posebna tačka dnevnog reda odnosila se na pripremu 14-te redovne godišnje sednice Skupštine Udruženja.



U raspravi su pored članova Upravnog odbora - direktora komunalnih preduzeća iz Sombora, Rume, Kragujevca i Užica, aktivno učestvovali predstavnik resornog

Ministarstva građevinarstva i urbanizma gospodin Miloje Vojinović, kao sekretar Udruženja za komunalnu privredu u Prvirednoj komori Srbije, gospođa Tatjana Ercegović Petrić.

Naglašeno je da dosadašnja u osnovi pogrešna politika države na svim nivoima odlučivanja (lokalnom i nacionalnom) dovela do toga da komunalna preduzeća ostvaruju sve veće gubitke, povećavaju zaduženost i „tope“ svoju obrtnu imovinu i kapital, a samo je pitanje dana kada će se to odraziti na obim i kvalitet pruženih usluga. U nekoliko poslednjih godina, zbog problema u finansiranju, skoro je potpuno zaustavljena bilo kakva investiciona aktivnost, pa čak i u elementarnu zamenu potpuno dotrajalih vozila i opreme.

Uz to, konstatovano je da je nedavno donetim zakonima i podzakonskim aktima, pojačana kontrola rada i poslovanja komunalnih preduzeća, ali na krajnje birokratizovan i neprilagođen način kojim se ovaj deo privrede pogrešno tretira i poistovećuje ili sa državnom upravom (budžetki korisnici) ili sa velikim javnim sistemima osnovanih na nivou Republike.

Zalaganja KOMDEL-a usmerena su u tri pravca:

- *Na transformaciju postojećih JKP* - gde se KOMDEL zalaže za transformaciju postojećih komunalnih preduzeća kojoj prethodi njihova puna konsolidacija i sa jasno definisanim okvirom za partnerstvo sa privatnim sektorom i opreznost kod postupanja sa komunalnom infrastrukturom kao izvorom monopola.
- *Nužnu promenu u politici cena komunalnih usluga* – gde je pre svega potrebno obezbediti (1) autonomnost lokalnih samouprava kod odlučivanja, bez dodatne kontrole cena komunalnih usluga na republičkom nivou i gde je (2) potrebno obezbediti postepeni prelazak na ekonomske cene po obavezujućoj jedinstvenoj metodologiji.
- *Promenu drugih propisa*, gde pored sistemskih rešenja neposredno vezanih za komunalnu problematiku, postoji niz propisa koji nepotrebno dodatno pogoršavaju inače težak položaj komunalnih preduzeća među kojima su nedavno usvojeni Zakon o javnim preduzećima, Zakon o izmirenju obaveza u novčanim transakcijama koji su u nekim delovima potpuno neprilagođeni logici poslovanja komunalne privrede

Na sednici je pokazana spremnost za punu saradnju sa nadležnim državnim organima, a predstavnici komunalnih preduzeća očekuju da rasprava i pokrenute inicijative otvori dijalog KOMDEL-a, PKS i drugih partnerskih strukovnih udruženja i asocijacija sa Vladom i na kraju dovede do ozdravljenja stanja u ovom važnom delu privrede.

U okviru tačke dnevnog reda vezanom za pripremu godišnje Skupštine Udruženja, dogovoreno je da se 14-ta redovna sednica Skupštine održi u novembru ili decembru u Beogradu. Obzirom da u ovoj godini KOMDEL obeležava 15-godina svog delovanja, na ovu sednicu, pored državnih zvaničnika i predstavnik PKS, biće pozvani gosti iz srodnih udruženja iz država u okruženju, partnerske strukovne asocijacije iz naše zemlje, kao i predstavnici medija.

Drugi deo sednice Upravnog odbora bio je rezervisan za predstavljanje dugogodišnje pridružne članice KOMDEL-a, firme ATRIKOD iz Kruševca koja je zajedno sa JKP „Kruševac“ bila domaćin sednice.

Po završetku radnog dela, svi učesnici su posetili ATRIKOD-ove proizvodne pogone i upoznali se sa mogućnostima i poslovnim planovima ovog renomiranog proizvođača specijalnih komunalnih vozila, podzemnih kontejnera, linija za izdvajanje recikabilnih materijala iz komunalnog otpada i druge opreme potrebne za rad komunalnih preduzeća.